

En Mahón, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs. obsequio.

Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes días festivos.

NO MAS REYES NI FRONTERAS!

Año V.

El Menorquín.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director-propietario: Bernardo Fabregues y Sintes.

Precio de los anuncios.

Los anuncios y gacetillas á precios convencionales.—Los comunicados á real de vellón la línea.

Redacción y Administración, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

VIVA LA REPÚBLICA FEDERAL!

Núm. 1152.

Mahon, miércoles, 21 de Mayo de 1873.

CORREO DE AYER.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA INDEPENDENCIA.

Madrid 13 de mayo.
Los que hacen política pesimista, los que auguraban primeramente el aplazamiento de las elecciones, los que al ver que estas iban a llevarse a cabo, pronosticaban que ocurrirían sangrientos desórdenes, deben irse ya convenciendo de que sus pronósticos y sus esperanzas han quedado frustradas, puesto que se han verificado con el mayor orden, con ligerísimas excepciones en todas las provincias y dentro de los plazos que la Asamblea denotara, antes de suspender sus sesiones. Pero no crean ustedes que se han desanimado por esto los pesimistas ni que piensen cesar en su papel de agoreros, nada de eso; profetizan ahora que se suspenderá la reunión de la Constituyente, y no necesito decir a ustedes que esta profecía tendrá el mismo resultado que todas las anteriores.

Los Constituyentes se reunirán en la época fijada, y el Gobierno dará cuenta en ellas de todas las determinaciones que ha adoptado durante el interregno parlamentario, para que sus actos todos sean residenciados y recaiga sobre ellos la aprobación ó desaprobación de las Cortes soberanas.

No es cierto ni mucho menos, que ningún ministro esté descorazonado al ver el giro que toman los negocios públicos, como con sobrada ligereza ha afirmado el periódico defensor del rey X. Al ministerio no se le ocultan las graves cuestiones que han de surgir en las próximas Cortes; pero tiene la evidencia de que logrará vencerlas ayudado por ellas, y que dominará las dificultades consiguiendo entrar en una situación normal que la permita desarrollar por completo su plan de gobierno y hacer conocer al país los beneficios del sistema republicano.

No hagan ustedes caso de los directores de muchos periódicos que aseguran que las naciones extranjeras piensan movidas por Inglaterra, intervenir más o menos directamente en los asuntos de España. Esos dichos no reconocen, otro origen, que el despecho de los derrotados el 23 de abril, que en su ciega ira venían con gusto que ese proyecto se realizara; pero la situación de la mayor parte de las potencias de Europa, no es la más propicia para meterse a correr aventuras a parte de que la época de las intervenciones ha pasado, y puedo asegurar a ustedes que nuestras relaciones con todas las potencias son sumamente

cordiales y tan luego como las Cortes decretan la forma de gobierno que ha de regir los destinos del país, todas ellas se apresurarán a reconocerla y a acatarla.

Vuelven a hablar en algunos círculos políticos del proyecto de los individuos de la ex-comisión permanente de reunirse en el extranjero, formando allí unas Cortes chiquitas, en contraposición a la Constituyente.

No necesito decir a usted cuán absurdo y ridículo es semejante plan, puesto que es innegable que la reunión de la Constituyente es perfectamente legal, en atención a que fué decretada por la Asamblea antes de la suspensión de sus sesiones, y nada tiene esto que ver con la disolución decretada después por el Poder ejecutivo, disolución que no altera en modo alguno la legalidad del acuerdo anterior.

Preocupada la pública atención con el resultado de las elecciones, las únicas noticias que hoy circulan se refieren en su mayor parte a este asunto, y todas las que llegan de provincias hasta la hora en que escribo indican que vendrán gran número de diputados federales, algunos de procedencia radical, otros de unión liberal, y también alguno que otro alfonso. En Vélez-Rubio y en Toledo es en los únicos puntos donde

han ocurrido algunos disturbios a causa de las elecciones, pues que si bien es cierto que ayer hubo en Aranda de Duero una riña de la que resultaron algunos muertos y heridos, ésta no tuvo lugar a consecuencia de ninguna cuestión electoral, sino que fué uno de tantos hechos aislados que ocurren generalmente en los días festivos.

Resulta, pues, que hasta el momento, solo en dos poblaciones ha habido algún pequeño desorden. De lo ocurrido en Vélez-Rubio no hay todavía detalles, pero creo que no ha de haber sido cosa de gran importancia. M.

Madrid 15 de Mayo.

Créese que el mismo día en que se constituyan las Cortes, el gobierno resignará el poder ante la Asamblea.

No es cierto que el gobierno haya pensado en el relevo del general Velarde, como hoy dice un periódico sin motivo para ello.

El ministerio desmiente terminantemente los alarmantes rumores que sobre Cuba, el ejército y el extranjero se han hecho circular anoche y esta mañana.

El telegrama del capitán general de Cuba, que tanto ha dado que hablar a los noticieros y alarmistas por no conocerlo en sus detalles, dice así:

«Habana 12.—Las clases de marinería de la armada manifiestan su repugnancia a percibir sus haberes en papel, por el descuento que sufre.

Interior remite la intendencia el dia 15 la propuesta de medios para concluir de organizar el crédito de la isla, es indispensable que V. E. me autorice telegráficamente para abonar los haberes con el exceso de papel equivalente, ó hacerlo en oro, para evitar complicaciones y hacer justicia.—Pieltais»

El ministro de Ultramar, Sr. Sorni, ha contestado telegráficamente en sentido favorable.

Se va a conceder un último e imprologable plazo, hasta fin de junio, para que los suscriptores morosos al empósito de los mil millones solventen sus astros.

«La Política dice que el general Burgos, que estaba de capitán general en Burgos, no inspiraba confianza al gobierno por cuya razón lo ha relevado del cargo, lo mismo que al segundo caballo, nombrando a los Sres. Palanca y brigadier Melgarejo.

Las alarmadas clases pasivas, a quienes se había hecho creer que el Sr. Tatuau estaba resuelto a rebajarles el 30 por 100 sobre sus haberes, pudieron tranquilizarse leyendo en «La Correspondencia» que el ministro de Hacienda dejó a las Cortes en toda su integridad este importante asunto.

Dice un periódico aragonés que en Crañeu se ha descubierto un depósito de armas que se suponían destinadas a los carlistas.

Días atrás, en el mismo pueblo, los voluntarios republicanos descubrieron también 40 cananes nuevas.

Un telegrama de origen carlista recibido en París, confiesa que en el encuentro del puente de Vera han perdido sus partidarios cincuenta hombres muertos y veinte heridos ó prisioneros.

En Alemania prosiguen las medidas de rigor contra las comunidades religiosas. Las Órdenes de la Redención, de Lazaristas, de Hermanas del Espíritu Santo y la congregación del Sagrado Corazón de Jesús van a ser próximamente extinguidas en aquel país.

Parece que en la mayoría del partido

federal existe la idea de convencer al Sr. Pi para que acepte la cartera de Hacienda, en cuyo departamento creen que el actual ministro de la Gobernación podría desarrollar todo su pensamiento revolucionario.

Ha llegado a Madrid el correspondiente del «Heraldo» Sr. Stavley, que fué al centro de África en busca del doctor Livingstone, viaje que le valió gran celebridad en Europa y América.

Parece que los estudiantes se preparan a verificar nuevas manifestaciones para pedir la supresión de los grados, poniéndose de acuerdo con los de todas las universidades e institutos de España, a fin de llevar a cabo dichos actos simultáneamente.

Pasan de cuatro millones de reales las economías que han de resultar del arreglo que el general Pierrad prepara en las dependencias de guerra instaladas en Madrid.

Es cosa resuelta la supresión de las direcciones de las armas, y el decreto, que está extendido, según nuestras noticias, se publicará dentro de unos días.

Ha acordado por el gobierno la supresión de las capitañías generales, y la formación de cinco cuerpos de ejército en sustitución de aquellas.

El señor ministro de la Gobernación se propone reformar el consejo de Sanidad ampliando sus facultades, pues además del carácter de junta consultiva que hoy tiene, adquirirá las condiciones de iniciativa que deben corresponder a un cuerpo científico para la propuesta de reformas en cuanto al ramo de sanidad conciernen, como legislación balnearia, partidos médicos, higiene, cuarentenas, etc.

Ayer estuvo en baja la política. La romería del Santo Labiador, patron de Madrid, fué más poderosa que todos los problemas políticos planteados, y ni uno solo de los partidos militares adoptó el retramiento cuando se escucharon los alegres sores de las campanas de la humilde ermita del Manzanares. Las provincias ahogaron también su grito de guerra a Madrid, y mandaron a la antigua corte su contingente, no escaso, de sus habitantes, y la pradera se vió llena de alegres paseantes desde las primeras horas de la mañana. El cambio brusco de la temperatura no consiguió alejar al público del lugar de la fiesta hasta que la lluvia y las sombras de la noche quitaron la animación a la romería.

para devolverla a Madrid. No tenemos noticia de que haya ocurrido ningún caso de verdadera gravedad, si bien abundarán las disputas de menor cuantía.

Según parece, anteayer se ha suscitado de Madrid la junta carlista, temerosa del resultado, que pueden dar las pesquisas que se practican sobre la desaparición y conatos de deserción de algunos guardias civiles. Hay, sin embargo, quien asegura que esta huida indica la proximidad de grandes acontecimientos favorables al carlismo.

La audiencia de este territorio ha admitido el recurso de apelación presentado por los letrados que representan al Sr. Topete contra el auto de prisión dictado por el juez que estiende en la causa sobre los sucesos del 23.

El incansable brigadier Martínez Campos, después de dejar recomponida la vía férrea de Gerona, en cuya operación estuvieron dos días con sus nochebuenas, y a pesar de que descarriló el tren en Blanes, con noticias que tuvo de la situación de Savalls y sin haberlas tenido antes de su entrada en Mataró, por no llegarle las partes que de Barcelona se le enviaron, marchó sin tomar descanso con el batallón de Cuba, y no deteniéndose más que una hora en Gerona, volvió a Tordera por la noche, marchó durante ella a Hostalrich, recogió una pieza de montaña y siguió a San Celoni para volver al Monseny con las nuevas que allí adquirió de la situación de los carlistas: les atacó a la carrera, los desalojó de sus posiciones y rescató los prisioneros de Mataró, evitando que Savalls llenara sus cajas con los 40.000 duros de rescate que les exigía y que iban a dar los de esa ciudad.

En Sevilla ha habido una huelga general de obreros que continuaba anoche, aunque en actitud pacífica. El gobernador esperaba que se arreglaría por medio de una transacción a propuesta de jurados.

La fiebre amarilla está castigando de un modo tan fuerte a la población de Rio-Janeiro, que ha emigrado casi la mitad de sus habitantes. Se han organizado socorros de todo género, pero la intensidad del mal los hace poco eficaces. En la mayoría de los casos se nota una creciente gravedad desde los primeros momentos, y las terminaciones de la enfermedad son funestas.

Según las últimas noticias de la América del Sur, continuaban los temblores de tierra en San Salvador.

El Palacio Nacional ha quedado destruido.

El presidente del Panamá presentó la dimisión, sucediéndole el señor Cervera.

En Guatemala continuaba la guerra. El partido reaccionario sostenía la candidatura del Sr. Cerna para la pre-

sidencia de la República.

Se espera un arreglo entre Colombia y Venezuela sobre la cuestión de fronteras.

Pasa de millón y medio el número de los electores que han concursado a los colegios para votar a los diputados constituyentes.

Antes de la Revolución de Setiembre el número total de los electores en España, después de haberse rebajado el censo, no llegaba a setecientos mil; de modo que no llegaba a la mitad de los que han tomado parte en las presuntas elecciones.

Debe tenerse también en cuenta que el retramiento de los partidos conservadores no solo aleja de las urnas a los electores de esa procedencia, que son muy escasos, sino también a muchos republicanos, sobre todo en los distritos donde predomina con exceso el elemento federal, pues la misma seguridad en el triunfo de sus candidatos hace que muchos no concuren a la votación.

Los comandantes y capitanes de los voluntarios de la República de Sevilla, con motivo de los últimos hechos carlistas, se presentaron al gobernador de la provincia a ofrecerle sus servicios para el mantenimiento del orden y para dar las guardias en los edificios militares, sin de que el Gobierno pueda disponer de las fuerzas del ejército que están de guarnición en aquella capital, las envie al Norte a combatir las facciones. También se ofrecieron los voluntarios a salir a campaña.

El gobernador ha telegrafizado al Presidente manifestando los patrióticos deseos de los voluntarios de Sevilla; deseos y ofrecimientos que han sido aceptados.

Idem 16.

Algunos de los nuevos representantes tienen la idea de proponer a la Constituyente en las primeras sesiones, el que se nombran delegados de la misma, que poniéndose al frente de las columnas del ejército, dirijan las operaciones de la guerra contra los carlistas.

Probablemente no se remitirá a Cuba el decreto sobre elecciones hasta fin de mes.

La Gaceta da cuenta de que el cabecilla Saballs, con 600 hombres, había sido desalojado de Monseny.

También dice la Gaceta que desde el comienzo de la insurrección hasta hoy, se han presentado a indulto en el distrito militar de Cataluña 1.061 carlistas armados y 603 sin armas.

Anoche terminó la romería de San Isidro con gran tranquilidad.

Dice que el Sr. Otero ha dimisido de la cartera de Marina.

Telégramas de Barcelona anuncian haber sido nuevamente batida la facción Savalls en San Esteban de Tordera, perdiendo ocho muertos y 32 prisioneros.

No se confirma el ofrecimiento del

mando de Cuba el general conde de Balmaseda.

El general Velarde está en Montblanch preparando la organización y levantamiento de los somatenes para acabar con las facciones.

A consecuencia de las derrotas de Savalls han sido rescatados por la columna Martínez Campos los nueve secuestrados de Mataró.

Las noticias oficiales de Cuba, fechadas el 14, aseguran que no ocurre novedad desmintiendo los rumores alarmantes que han corrido.

Telégramas de Sevilla quitan toda importancia a las huelgas promovidas en aquella ciudad.

La última remesa de objetos españoles para la Exposición de Viena, ha salido de Marsella para aquella capital por el ferrocarril de la costa.

Nueva-York 14.

Un telegrama de la Habana dice que el importante jefe de los rebeldes cubanos, Ignacio Agramonte, ha sido muerto.

Londres 14.

Ha salido de esta capital con dirección a Madrid Mr. Bodliang, portador del mensaje redactado en el meeting de Birmingham, felicitando al Gobierno español por el establecimiento de la República.

Madrid 17.

La «Gaceta» dice que siendo el representante Sr. López, el primero que ha presentado su acta en la Asamblea, presidirá la sesión preparatoria que ésta ha de celebrar.

Dice que el señor Esteban Collantes está decidido a ocupar su puesto en la Asamblea.

Últimas noticias de Cataluña.

Los periódicos de Barcelona no dan noticia de ningún encuentro nuevo. Las cartas de Mataró dan cuenta del entusiasmo con que fueron recibidos el viernes los nueve presos que tenían los carlistas. «Han sido recibidos», dice una carta por el ayuntamiento en corporación, por las dos columnas que se encuentran en la población, junto con dos compañías de voluntarios de Badalona y 400 de Mataró que han formado en columna de honor al pasar los rescatados. La ciudad en masa se ha agolpado a la estación; las calles del tránsito están atestadas de gente y el compás de himnos patrióticos y de un repique de campanas, han llegado a las casas consistoriales, desde cuyos balcones los ciudadanos Simal, Rabella, Coca y primer teniente de alcalde, han dirigido la palabra a la muchedumbre que llenaba de bote en bote la espaciosa calle de Riera, saludando con una triple salva de aplausos a los prisioneros rescatados al aparecer en el mencionado balcón.

El general Velarde se hallaba el jueves en Mont-Blanch, y salió de allí con una fuerte columna, para socorrer a 25 voluntarios de Vilaplana, que en el fuerte de este pueblo estaban defen-

diéndose contra la partida de Quico y Cucala. También marchaba a aquel punto la columna Otal desde Vellés.

En Reus había habido el jueves una fuerte alarma, con motivo de la presencia de los carlistas en Vilaplana, y se organizó una columna de voluntarios y unos pocos soldados al mando del teniente coronel Sr. Hernández, que salió en busca de la facción.

La Imprenta del 17 dice que el día 15 los 50 voluntarios de Blanes dejaron las armas. Depositadas en las Casas Consistoriales se apoderó de la población un panico espantoso. Los vecinos empezaron a emigrar, de suerte que anteayer

en Calella no había sitio para albergar mas vecino. Ayer a eso de medio día entró en la población el batallón de cazadores de Cataluña, devolviendo la calma y la tranquilidad a sus habitantes.

No encontrando en la villa a las autoridades municipales se alojaron. El jefe manifestó que la fuerza de su batallón quedaba encargada de custodiar la vía, que permanecería en el pueblo un número determinado de sus cazadores, encargando la organización de la milicia a un comandante de armas. Estas manifestaciones reanimaron el espíritu de la población.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE VALENCIA.

Madrid 17.

Dice que el presidente de la Asamblea actual Sr. Salmerón y Alonso, ha presentado un escrito al juzgado que entiende en la causa de los sucesos del 23 de abril, oponiéndose a que se proceda contra ningún individuo de la Cámara.

Considerase casi seguro el nombramiento del director de «La Discusión», Sr. García (D. Bernardo), para representar a España en Holanda.

«El Imparcial» publicó una carta del marqués de Sardoa, dirigida al señor Salmerón (D. Francisco), protestando contra la disolución de la comisión permanente.

El Sr. Orense es el indicado para presidente de la Asamblea en las próximas Constituyentes, y se asegura que por ahora no abandonará el Sr. Figueras la presidencia del Poder ejecutivo.

Es completamente falso que haya habido un levantamiento carlista en la provincia de Burgos.

Madrid 17.

Dice que el gobierno tiene el proyecto de proponer a las Cortes Constituyentes que apenas se reunan proclamen la república federal, e inmediatamente después, antes de tratar de ninguna cuestión política, entrén en la discusión de los presupuestos.

Es probable que la Asamblea adopte el reglamento de 1847, pero introduciendo reformas muy esenciales para ampliar los debates y la iniciativa de los diputados.

«La Correspondencia» desmiente los rumores que han circulado acerca de la

dmisión del ministro de Marina, señor Oreiro.

El mismo periódico menciona el rumor de que cuando se modifique el ministerio, el Sr. Figueras ocuparía la presidencia de la Asamblea constituyente, el Sr. Pi y Margall la presidencia del poder ejecutivo con la cartera de Hacienda, y el Sr. Túro se encargaría del ministerio de la Gobernación. El Sr. Castelar dejaría el ministerio y presidiría la comisión constitucional.

Dícese que el ministro de Hacienda cuenta ya con los recursos necesarios para cubrir las atenciones preferentes del Estado hasta fin de junio.

El presidente del poder ejecutivo ha conferenciado hoy con el Consejo del Banco de España.

Bolsa de hoy.

Renta del 3 por 100	16·50
Subvención de ferro-carriles . .	33·00
Billetes hipotecarios	101·55
Bonos del Tesoro	60·70
Cambios sobre Londres	48·70
Id. sobre París	5·10
Id. sobre Marsella	0·00

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL ISLEÑO.

Madrid 17. (5·5 n.)

En Puerto-Rico tranquilidad. Los contratos con los libertos adelantan.

Desmienten los temores de un levantamiento en Burgos.

Adelantan las presentaciones en Catedra.

Se insiste en que Orense presidirá la Asamblea constituyente continuando Figueras en el poder ejecutivo.

Madrid 18. (10·50 n.)

Considerase seguro que el gobierno se presentará a las Cortes como se halla organizado resguardando entonces los poderes.

Créese que en los nuevos presupuestos quedará suprimido el Consejo de Estado.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL IRIS DEL PUEBLO.

Madrid 18. (10·50 n.)

Los conservadores parecen que tomarán parte en las elecciones de Cuba. La mayoría se reunirá pronto para deliberar.

CRÓNICA LOCAL.

Por carta que del cabo ciudadano Baldomero Roca hemos recibido, fechada en Madrid el dia 15 del actual, sabemos se encuentra de escribiente en la sección de organización de la Dirección del Arma, y sus demás compañeros de ordenanzas en la propia Dirección. Todos dice, se encuentran perfectamente bien.

Según vemos en «El Imparcial», la próxima Asamblea la compondrán un republicano unitario, diez y seis radicales, tres indefini-

dos y cinco de todas las demás procedencias conservadoras, siendo los restantes hasta el número de cuatrocientos que forman la citada Asamblea, republicanos federales.

Del periódico «La Discusión»

copiamos los siguientes sueltos:

«El cónsul general de España en Argel participa al ministerio de Estado, con fecha 3 del actual, el fallecimiento ocurrido en aquella ciudad del súbdito español Andrés Portella, natural de Mahón (Baleares), de 49 años de edad, mozo de café, hijo de Andrés y de Margarita González, difuntos.

Este español ha dejado una herencia de 17.326 francos, cuya suma queda depositada en aquel consulado.»

«El cónsul de España en el Cairo participa al ministerio de Estado con fecha 2 de abril que en 31 de enero del año actual falleció en el hospital europeo de aquella capital el súbdito español Francisco Roca, natural de Villa-Carlos (Mahon), soltero, de 68 años y de oficio carpintero, sin haber dejado herencia alguna.»

Dice «La Independencia» del miércoles 14 del actual:

«En el vapor Menorca que ancló en este puerto el lunes último llegó la falúa de que nos ocupamos días pasados trascibiéndolo del Menorquin, mandada construir por una sociedad de regatas de esta capital.

Esta falúa llama la atención de los que pasan por el andén bajo del puerto donde se halla de manifiesto por su elegante forma y bellas condiciones.»

Despachos telegráficos particulares del Casino del Orbe. (Ciudadela.)

Madrid 19 (11·25 m.)

Ciudadela 17.

El cabecilla Tristany batío á los voluntarios de Sanhuja y copó algunos soldados de Calatrava.

Salieron refuerzos para perseguir al citado cabecilla. Dimas.

CLUB REPUBLICANO Federal de Mahón.

ACUERDO.—Este club en sesión extraordinaria celebrada el dia diez y nueve del corriente, acordó por unanimidad dar un voto de gracias al Presidente del Comité municipal republicano de este distrito, C. Francisco de A. Pons, por haber desempeñado digna y fielmente el cometido que le confiara el partido federal menorquín cerca del Gobierno de la República, y al mismo tiempo protestar contra cualquier

apreciación calumniosa que se haya hecho sobre la misión encargada al C. Pons.

Lo que se hace público para conocimiento del partido. Mahón 20 Mayo de 1873.—El Presidente Ramón Vives.—Miguel Pons Hernández Srio.

Culto Católico.

Santo de hoy.

S. n. Segundo martir.

CORTE DE MARÍA.—Hoy se hace visita á Ntra. Sra. del Belén.

Santo de mañana.

La Ascension del Señor y Santa Rita de Casia.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el dia 19.

De Palma en 2 ds., bal. 1t. Virgen del Carmen, de 19 t., cap. Juan Benito, con 3 trip. y efectos.—Consignado á sí misma.

Id. el 20.

De Palma en 13 horas, vapor-correo esp. Mahónés, de 87 ts., cap. D. Juan Thomas, con 17 trip., 14 pas., la correspondencia pública y varios efectos.—Consignado á D. Juan Taltavull.

Despachados el dia 19.

Para Cartagena. berg. inglés Lion, de 160 ts., cap. E. Daniel Covens, con 8 trip., 2 ps. y lastre.

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 4 h. 41 ms.—Ponece á las 7 h. 12 ms.

LUNA.—Sale á las 2 h. y 16 ms. de la M—Ponece á las 1 h. y 51 ms. de la T.

GACETILLA.

Del mejor tratamiento en los casos de enfermedades de estómago, gastralgias, pirosis, etc.

Hay pocos órganos que sean tan a menudo como el estómago atacados por la enfermedad. Así es que han sido preconizados numerosos remedios para la cura de las dolencias del estómago. Muchos han caído en merecido olvido, un gran número sufriría luego la misma suerte, otros aciertan más o menos completamente. Creemos prestar un verdadero servicio á los enfermos dándoles á conocer un medicamento eficaz que, en la inmensa mayoría de los casos, está empleado con completo éxito. La Academia de medicina, en su sesión de 27 diciembre 1849, después de numerosos experimentos hechos por una comisión nombrada con este objeto, aprobó y recomendó el empleo del Carbon de Béllot, para curar estas enfermedades que, según dice, demasiado a menudo desesperan á los médicos. Desde entonces, el Carbon de Béllot se ha convertido en remedio popular para curar los males de estómago, bajo cualquiera forma que se presenten. Generalmente conviene to-

mar una cucharada de carbon ántes y despues de cada comida; y de ordinario el bienestar se hace sentir desde las primeras dosis.

Se han visto á menudo personas que tenían pesadeces de estómago, calambres dolorosos despues de cada comida, curarse en pocos días por el uso del Carbon de Béllot.

Lo mejor además será citar algunas observaciones de la relación aprobada por la Academia de medicina de París, en su sesión de 27 diciembre 1849.

M. D., mayor en un regimiento de coraceros, estaba afigado, hacia mas de diez años, de una gastroenteralgia. Tenía que privarse de fumar y de tomar café, lo que simpatizaba muy poco con sus gustos militares. Le hice tomar cada dia cuatro cucharadas de Carbon de Béllot, una por la mañana, una despues de cada comida, y la última una hora antes de acostarse. Hacia ocho días, cuando mas, que las tomaba, cuando el estómago empezó á funcionar perfectamente. Veinticinco días despues, el mayor D. fumaba, tomaba su café, no seguía mas régimen y tenía perfecta salud.

Mademoiselle M., padecía, hacia mas de dos años, de una gas ralgia que se había agravado de tal modo desde cuatro meses, que no se atrevía ya a tomar alimentos sólidos; porque despues de cada comida, así como en el intervalo, experimentaba dolores muy violentos de estómago. La hice tomar una cucharada de Carbon de Béllot y la decidí a comer inmediatamente despues una chuleta de carnero y una pechuga de pollo. ¡Cuál no fué su sorpresa cuando vió que digería bien estos alimentos que no había podido tomar hasta entonces sin padecer cruelmente! La digestión se había cumplido como por encanto. La enferma continuó haciendo uso del Carbon de Béllot, comió siempre con apetito, digirió fácilmente y los dolores de estómago desaparecieron definitivamente.

El caballero de l'H., anciano de ochenta años, padecía, desde hacia mas de treinta, del estómago; había empleado sin éxito varios remedios empíricos. Le aconsejamos que tomase, cada dia, despues de cada comida, una cucharada grande de Carbon de Béllot y desde hace diez años que lo usa no ha vuelto a padecer.

Doctor DUPUY DE FRENELLE.

Anuncios.

Alcaldía Popular de Villa-Carlos.

Desde hoy queda abierto el pago de las cuotas que por repartimiento general corresponde satisfacer á los contribuyentes al mismo por el 4.º trimestre del presente año económico. Lo que se anuncia al público para inteligencia de los interesados, esperando se servirán hacer efectivas sus cuotas antes de finalizar el expresado trimestre. La recaudación tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento de esta villa desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde. Villa-Carlos 19 de Mayo de 1873.—El Alcalde,—José Victory.

Formada la matrícula del subsidio industrial y de comercio de esta Villa para el año económico de 1873 al 74, se anuncia que desde hoy queda la misma expuesta al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de 8 días á fin de que los interesados puedan enterarse de ella y producir las reclamaciones que les concenga.

Villa-Carlos 19 Mayo 1873.—El Alcalde, José Victor. 3

Durante el sitio de París fue muy difícil procurar - se en el extranjero ciertos productos que solo se fabrican en esta capital. Esto dio margen a numerosas falsificaciones para reemplazar a los productos auténticos.

El Alquitrán, que yo presenté antes que nadie bajo forma de licor, fue el punto de mira de las falsificaciones a causa de su venta considerable debida a sus propiedades bienhechas.

Habiendo analizado yo mismo y hecho analizar por un químico eminente, cuyo informe conservo, los diferentes tipos de licor concentrado de alquitrán que se encuentran en el comercio, he adquirido la prueba de que algunos de estos productos de fieras completamente del mío poseen su composición.

No queriendo asumir una responsabilidad moral que no me incumbe declaro que no puedo garantizar la buena preparación y por consiguiente la eficacia, siendo de la única que no poseo la certificación de la autoridad.

Alquitrán de Guyot (1) preparado por mi, el cual no se vende sino en frascos envueltos en papel formando cuadrados con líneas color rojo - la dulce y provisto de una etiqueta verde - manzana la cual lleva mi firma

(1) Goudron de Guyot



Lo está una estancia de ocho cuarteras sembradura parte secano y regadio en Biniatap. Informarán en esta imprenta.

Para vender ó alquilar.

Lo está la casa-horno calle de la Plana núm. 17. Para su ajuste verse con D. Juan Clar, calle de las Moreras núm. 57.

EN VENTA.

- N.º 17 Plaza del Retiro.
- 16 id. id.
- 9 id. id.
- 15 Calle de Pescadores.
- 19 id. id.
- 21 id. id.
- 23 id. id.

Informarán en la calle de Deyá n.º 31.

GRAN REBAJA.

En la tienda del C. Juan Vives, calle Portal de Mar, se vende SORRA (peix salat) superior, á 10 céntimos la taza.

DE BARCELONA PARA LA HABANA DIRECTAMENTE.

Saldrá en la primera quincena de Junio próximo el vapor español MARÍA, admitiendo carga y pasajeros.

Lo despacha los Sres. Plandolit y Comp. — Barcelona.

NODRIZA.

En la calle de San Clemente n.º 10, hay una joven que por haberse muerto la criatura, desea hallar otra para amamantar en su propia casa.

COMPÀNIA ITALO-PLATENSE

DE GRANDES VAPORES MODERNOS
PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

SERVICIO MENSUAL.

Saldrá de Barcelona el dia 3 de junio próximo el magnífico vapor de 3000 toneladas PO, de rapidez y seguridad probadas, y servicio inmejorable, empleando solamente 24 á 25 días de travesía.

Admite pasajeros en 1., 2. y 3. clase, y cargo á flete, incluso pipa.

Los de 3. serán alojados en vasta cámara debajo de cubierta, siendo de cargo del vapor el colchón, cabecera y manta. Las señoras en 3. clase tendrán cámara separada.

Carne y pan fresco todo el viaje y vino de mesa.

Se despacha por sus consignatarios Sres. Nicolau hermanos, pónicos Xifre, 10, bajos, Barcelona.

Centro de anuncios.—Exposición permanente.—Barcelona.

En la calle Portal de Mar n.º 20, hay para vender la cadena de hierro, molinete y todo el armazón de una noria, lo que se cederá á un precio módico.

PERDIDA.

El domingo de la semana anterior, se extraviaron desde San Luis hasta la mitad de la carretera, sitio conocido por Casas súl-laras, dos redondetes de crochet (ganchet) y un pedazo de puntilla, todo envuelto en un papel. Se gratificará su devolución á la persona que lo entregue en la imprenta de este periódico.

CONTRA EL REUMATISMO.

ES PODEROSO DE ACEITE DE BELLOTAS, DEL INVENTOR L. de Brea y Moreno.



No busqueis en ningún país de la tierra, antiguo ni contemporáneo, un remedio tan barato y eficaz para combatir en pocas horas esta enfermedad muscular ó articular, impaciente ó crónica, como el Aceite de Bellotas con sávia de coco, privilegiado. Está certificado por varios médicos alópatas, homeópatas, farmacéuticos y recomendado por más de 800 periódicos de ambos mundos. (Inglaterra hace gran consumo). Se vende á 6, 12 y 18 rs. frasco en la única fábrica que existe del verdadero, calle de las Tres Cruces, 1. Madrid, con mi bulto en la etiqueta, porque hay ruines falsificadores, y en las 2500 principales farmacias, droguerías y perfumerías del Universo. El inventor, L. de Brea y Moreno, proveedor general. Por mayor 25 por 100 de descuento.

MAHON: Botica del Dr. Téxidor, calle del Castillo n.º 32. La gente que le habla de este remedio, no se acuerda de su nombre.

LA POLÍTICA ENTRE BASTIDORES.

GALERÍA SATÍRICO-HUMORÍSTICA DE CUADROS LASTIMOSOS.

POR FEDERICO DE LA VEGA.

Magnífico volumen de 450 páginas con retrato del autor. consta de 28 cuadros. Precio á la rústica, 16 reales. Lujoamente encuadrados en percalina con hierros, 20 reales. La Administración de El Menorquín sirve los pedidos.

MAHON 1873.—Tip. de Fabregues hermanos. Castillo 58.